

汾阳市为核桃产业把脉开方



实地查看

本报讯 为着力解决汾阳核桃产业遇到的瓶颈问题,助推核桃产业升级快速发展,按照中共汾阳市委的安排,汾阳市政协组织部分委员于8月7日——14日对该市核桃全产业链发展情况

进行调研。

调研组主要围绕核桃苗木繁育市场、核桃标准化种植基地建设、核桃加工产业、核桃管理技术人才队伍建设及核桃良种繁殖试验园等内容

开展调研。调研组实地查看了海辉经济林专业合作社、彦隆经济林专业合作社、致富苗木专业合作社、富硒核桃种植试验点、汾阳市核桃良种繁育园、杨家庄镇南偏城村、高家庄村核桃标准化种植基地,阳光核桃皮加工厂、栗家庄王海全核桃加工厂等地,并与相关负责人进行座谈,深入了解了该市核桃全产业链各个环节的发展情况、存在的问题,共同探讨和研究提高核桃种植质量、壮大该市核桃产业发展的思路和措施。一是强化科技支撑,提高核桃产业生产科学管理水平,加快核桃基础设施建设,重点围绕低产核桃改良、水肥管理、病虫害防治、核桃林地综合利用等工作,整合利用现有的涉农涉林资源,加大对专业合作社的扶持力度,打造一批优质核桃果园和示范基地。二是积极开拓市场,加大核桃产业招商引资力度,对接省内外核桃加工企业,邀请相关知名企业到该市开展考察交流与项目合作。三是加大汾州核桃品牌建设和科研成果推广,将核桃产业放入乡村振兴和乡村旅游发展项目进行统筹规划、分步实施,积极争取项目资金。

汾阳市政协部分人员、汾阳市林业局、交通运输管理局、农业农村局、水利局、农机中心等相关部门参加了座谈。

(本报通讯员)

离石环卫工人换新装

本报讯 近日,为进一步提升环卫工人的作业安全性,提升环卫社会形象,离石区环卫中心为全区2400多名环卫工人统一换发了崭新的工作服,有效提高了环卫工人作业的安全指数,也展示了离石环卫的良好新形象。

此次换发工作服包括所有管理人员、机扫司机、清运司机、一线清扫保洁员等,特别是环卫工人的服装格外耀眼,遮阳帽设计精致而防晒,环卫工作服正反面均带有几道反光条,反光安全标识醒目,能够在雨雪天、雾天等特殊作业环境下为环卫工人提供有效的安全保障。同时,采用透气面料,不仅不易掉色,而且更透气更吸汗,极大地方便了环卫工人日常作业。

走在市区各大街小巷,你会发现头戴遮阳帽、身着亮丽而鲜艳的橘黄色工作服的环卫工人给整洁的城市又增添了一道亮丽的风景线。在市区龙凤南大街吕梁汽车客运总站附近路段,环卫工人冯完亮身穿背后写有“离石环卫”字样的崭新工作服、头戴环卫遮阳帽正双手紧握自制的大扫把清扫着路面的槐花,他高兴地说:“俺们发的新工作服鲜艳亮丽,俺们穿上既整齐又美观,凌晨出来清扫时更加安全了,特别是这个帽子,帽檐很大,的的确确能够起到遮阳的效果。”(赵红艳)



近日,山西省跆拳道协会在石楼县天赋跆拳道馆举行统一晋级考试,来自该县的71名跆拳道爱好者参加了此次考试,并全部顺利晋级。

此次晋级考试按照初级白带、黄带、黄绿带、绿带,一直到蓝红带的顺序进行,从礼仪、基本姿势、柔韧、腿法、品势、实战和体能等几个方面进行综合考核。学员们充分展示了跆拳道“礼义廉耻、忍耐克己、百折不屈”的武术精神,以礼始、以礼终,受到了全场观众的赞扬。

臧媛慧 霍爱兰 苏彦云 摄

柳林县中医院

义诊服务市民 享受快乐医师节

本报讯(记者 木二东)8月19日是第二届医师节,为进一步弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,不断提升医师队伍的凝聚力、影响力和感召力,在全社会营造尊医重卫的良好氛围,近日,柳林县中医院和省中西医结合医院在燎原广场开展“倡导健康文明生活方式,提升全民健康素养”为主题的义诊宣传活动。

暖意

义诊活动现场人头攒动,前来咨询的市民络绎不绝,医务人员忙着为群众提供免费量血压、测血糖、现场诊疗等服务,并耐心细致地为他们答疑解惑、提供健康咨询、指导用药方法,不能当场处理的,则让他们抽空来院进行进一步详细检查。一旁的护理人员则忙着把健康知识宣传单分发到群众的手中,并给在场老人们普及了一些常用的科学常识。

“这样的义诊活动对于我们来说很实用,一些健康小问题、小疑惑,医生们在家门口就能解决,免去了我们去医院奔波的麻烦。”附近居住的刘先生说,希望这样的活动可以经常举办。

柳林县中医院副院长刘国建告诉记者,柳林县中医院举办健康宣传义诊活动,目的就是弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神,同时也让医院全体医师感受职业高尚,享受节日快乐,争先创优,努力提高专业技术水平和服务水平,更好地为人民健康服务。



义诊现场

据悉,柳林县中医院8月份共开展三次大型义诊活动,以实际行动弘扬了医者仁心的人道主义精神,为加快推动健康中国发展战略进程贡献自己的力量。

关于垃圾预防处理的建议

兴县政协农业农村委主任王敏反映:近日,国家主席、中央军委主席习近平对垃圾分类工作作出重要指示。习近平强调实行垃圾分类,关系广大人民群众的生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。

上海市自7月1日起,实行垃圾分类管理,垃圾分类成为全国热词。的确,垃圾分类处理不仅减少占地和污染,而且还可以变废为宝。然而,即使将垃圾严格分类,后期回收处理成本很高,部分垃圾处理难度也很大。

为此建议:应采取“治理与预防”相结合的措施减轻垃圾对环境造成的污染,即在垃圾分类处理的同时,从源头上减少垃圾的产生。

首先,应加大环保宣传力度。相关部门应该在企业和社区开展丰富多样的宣传活动,并充分利用新媒体技术加大宣传力度,提升宣传效果,提高市民环保意识,从源头减少不必要的消耗。例如,向企业宣传清洁生产的意义,推进企业进行中间产物的回收,副产品充分利用,树立节约意识;向居民宣传包装材料重复利用的意义,号召居民尽量减少包装袋和一次性用品使用频率,从源头上减少垃圾的产生。

其次,建立长效鼓励机制推动企业及个人降低消耗,减少垃圾产生。鼓励个人与企业在包装上协调沟通,对于包装设计简洁环保、循环利用率高的产品制造商及零售商给予政策优惠。

第三,制定相关法律法规,强制企业和居民减少垃圾产生。相关部门应该制定法律法规,强制企业简化包装,减少生产一次性用品的数量,同时遵循谁产生垃圾谁负责的原则,强制居民减少垃圾的产生。

关于加大生活噪音约束的建议

交城县政协委员孟兴开、特约信息员武亚西反映:随着城市化进程的不断加快,生活噪音扰民问题越来越突出。大街小巷商家、小贩们毫无顾忌地宣传、叫卖声,早起晚睡的广场舞音乐等,远远超过了规定限值,已严重影响了需要倒班的公安、医疗、电信、电力、供暖系统员工和生产型企业职工的休息以及中小学生的学习。噪音污染是城市发展的一大突出问题,直接影响人民群众的生活质量和幸福指数的提升。

为此建议:

一、加大管理力度。环保部门要强调研,尽快制定符合本地实际情况的噪音污染防治具体实施细则,分地段确定噪音控制时段、限值等,以硬性规定约束群众行为。

二、加大监测力度。环保部门在人流密集的商圈、广场等区域建立噪音污染监测点,实时监控噪音分贝;城管部门将城市执法与噪音防治相结合,发现噪音超标及时予以制止,从源头上杜绝噪音污染。

三、加大执法力度。对屡次发现噪音超标并拒不整改的,该处罚的处罚,该停业的停业,该取缔的取缔。通过严格执法,确保居民合法权益不受侵害。

四、加大教育力度。政府相关部门及电视、报纸等新闻媒体应加大宣传教育力度,引导群众深刻认识噪音污染的危害,进一步提升自身文明素质,营造人人争做文明市民,自觉抵制噪音污染的良好氛围。

